
Μελχισεδέκ

Συνάντηση Αβραάµ και Μελχισεδέκ

Ο δίκαιος Μελχισεδέκ κρατών

άρτο και οίνος εκρέει εξ αυτού-ο

Μελχισεδέκ ως προτύπωση του

Χριστού. Εικόνα δια χειρός Φίκου

Από τη Βικιπαίδεια, την ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια

Ο Βιβλικός όρος Μελχισεδέκ έχει αποδοθεί παραδοσιακά ως

«Βασιλιάς ∆ικαιοσύνης» ενώ ακριβέστερα µπορεί να αποδοθεί ως

εξής: α) «Ο Βασιλιάς (µου) είναι ο Σεδέκ» (µια θεότητα), β) «Ο

Μιλκί (µια θεότητα) είναι δίκαιος» ή γ) «Ο Βασιλιάς (µου) είναι

δίκαιος (ή δικαιοσύνη)». Ενώ γενικά θεωρείται προσωπικό όνοµα,

πιο πρόσφατα έχει θεωρηθεί πιθανότερο να αποτελεί διακριτικό

τίτλο.

Στην Αγία Γραφή αναφέρεται ένα πρόσωπο µε αυτό το όνοµα που

αφορά τον ιερέα και βασιλέα της Σαλήµ (που ταυτίζεται µε την

πόλη, που αργότερα έγινε γνωστή ως Ιερουσαλήµ). Όταν ο Άβραµ

(Αβραάµ) νίκησε το βασιλιά του αρχαίου Ελάµ, Χοδολλογοµόρ και

τους άλλους συµµάχους του στην κοιλάδα Σιδδίµ, ο Μελχισεδέκ

έφερε στον πατριάρχη του Ισραήλ Αβραάµ «άρτο και οίνο» και τον

ευλόγησε στο όνοµα "του Θεού του Υψίστου". Ο Αβραάµ του

έδωσε «το ένα δέκατο» από όλα τα λάφυρα των εχθρών του.

(Γένεση 14:18-20).

Ο Μελχισεδέκ, ήταν υιός του

Μελχί και εγγονός του Σίδου (του πρώτου Έλληνα Βασιλέα της Χαναάν).

Θεωρείται ως προφητικός τύπος του Μεσσία καθώς µε µοναδικό και άνευ

προηγουµένου τρόπο υπήρξε ταυτόχρονα ιερέας και βασιλέας. Η ιερατική

ιδιότητά του προηγείται κατά πολύ εκείνης του Ααρωνικού ιερατείου, µετά

τη θέσπιση του Μωσαϊκού Νόµου. Στον Ψαλµό 110:4 αναφέρεται

προφητικά για τον Μεσσία: «Σύ ει ιερεύς, εις τον αιώνα κατά την τάξιν

Μελχισεδέκ». ∆ηλαδή «Εσύ είσαι παντοτεινός ιερέας κατά θέση και αξίωµα

Μελχισεδέκ» ή «Εσύ είσαι ιερέας για πάντα όπως ο Μελχισεδέκ» (ΜΠΚ). Το

προφητικό αντίτυπο σχολιάζει ο απόστολος Παύλος προσδίδοντας στο

όνοµα τίτλο αλλά και θρησκευτικό βαθµό: «όπου πρόδροµος υπερ ηµών

εισήλθεν Ιησούς κατά την τάξιν Μελχισεδέκ αρχιερεύς γενόµενος εις τον

αιώνα» (Εβραίους 6:20) που κατά ΜΠΚ µεταφράζεται «Ο Ιησούς,

αρχιερέας για πάντα όπως ο Μελχισεδέκ». Η µνήµη του τιµάται την

Κυριακή των Προπατόρων, η οποία είναι κινητή εορτή.

Σηµείωση: Aν και κατά τον 2ο αιώνα µ.Χ. εµφανίσθηκε πλήθος αιρετικών

καλούµενοι «Μελχισεδεκίτες» που πρέσβευαν τον Μελχισεδέκ της Βίβλου

ως "µεγάλη δύναµη" που υπερείχε ακόµη και του Ιησού, εκτός της Αγίας Γραφής δεν υπάρχει καµία άλλη

ιστορική πηγή που να αναφέρεται στο όνοµα αυτό.
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Βοηθήστε να βελτιωθεί το λήµµα

Βρήκατε κάποιο σφάλµα ή παράλειψη;

Μπορείτε να το αναφέρετε στην σελίδα συζήτησης για το λήµµα.
Πρόταση για διόρθωση

Αλλά να θυµάστε ότι µπορείτε να προχωρήσετε ο ίδιος στη διόρθωση των λαθών που βρήκατε, πατώντας "επεξεργασία" στην κορυφή της σελίδας (δείτε

πως).

Τελευταία τροποποίηση 18:32, 31 Μαρτίου 2013.

Όλα τα κείµενα είναι διαθέσιµα υπό την Creative Commons Attribution-ShareAlike License· µπορεί να

ισχύουν και πρόσθετοι όροι. ∆είτε τους Όρους Χρήσης για λεπτοµέρειες.

Καινή ∆ιαθήκη προς Εβραίους επιστολή,

The Anchor Bible Dictionary, Τόµος 4, 1992, Εκδ. Doubleday, στην αγγλική.

The Interpreter's Dictionary of the Bible, Τόµος 3, 2000, Abingdon Press, στην αγγλική.

Οι προΑγγελοι του Ιησού Χριστού, 2005, Χάρης Κ. Σκαρλακίδης, στην Ελληνικήν.

Ανακτήθηκε από "http://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Μελχισεδέκ&oldid=3990723"
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